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VI$TO, el recurso de apelaci6n interpuesto por Consorcio Hidro l"laylamp contra la
Resolucion Directoral f i" 000031-2019-DDC SMA/MC de fecha 24 de abril de 2019; y,

CONSIDERANDO:

Que, csn fecha 5 de abril de 2019, Consorcio Hidro Naylamp en adelante el
recurrente, solicito la expedicion del Certificado de lnexistencia de Restos Arqueol6gicos *
CIRA para el proyecto "Reformulacion del Estudio de Preinversion a nivbl de perfil:
"Construccidn de la Via de Evitamiento a la ciudad de Juanjui", departamento de San
Martin;

Que, nrediante Resolucidn Directoral N" 000031-2019-DDC SMAIMC, la Direcci6n
Desconcentrada de Cultura de San Martin desestim6 la solicitud de expedicion del CIRA,
sustentando dicha decision en que: (i) el *rea materia de consulta se encuentra
superpuesta en sll totalidad a la Gran Zona de Reserva Arqueologica declarada por
Decreto Supremo N" 022-2000-ED y (ii) la solicitud resulta contraria a las disposiciones
contenidas en el Reglamento Especial de la Gran Zona de Reserva Arqueologica,
aprobado por Resolncion Directoral Nacional N'267-lldC;

Que, con fecha 26 de abril de 2019 y a trav6s del Oficio N" 000172-2A19-DDC
se notific6 al administrado la Resoluci6n Directoral N" 000031-2019-DDC

Que, el 16 de mayo de 2019, Consorcio Hidro Naylamp interpuso recurso de
pelacion, en base a los siguientes argumentos: (i) el articulo 57 del RIA no establece

impedimento para emiiir el CIRA que el drea se encuentre dentro de la Gran Zona
de Reserva Arqueologica, tampoco establece una definicidn de "reserva arqueal1gica", (ii)
no se cuenta con el plano geo referenciado del poligono de la Gran Zona de Reserva y (iii)
anteriormente se otorgo un CIRA en el iirea del proyecto;

Que, en relacion a Ia facultad de contradiccidn, el nunreral 217.1 del articulo 217 del
Texto 0nico Ordenado de la Ley N" 27444, Ley del Procedirniento Administrativo General,
aprobado por Decreto Supremo N" 004-2019-JUS (en adelante, TUC de la LPAG), indica
que frente a un acto administrativo que se supone viola, desconoce o lesiona un derecho o

inter6s legitimo, procede su contradiccidn en la vfa administrativa mediante los recursos
administrativos seftalados en el artfculo 218 de la citada norma,

Que, conforme a lo previsto en el artfcul* 22Q del dispositivo antes acotado, el
recurso de apelaci6n, como una de las modalidades de contradiccidn, se interpondrd
cuando la impugnaci6n se sustente en diferente interpreiacidn de las pruebas producidas o

cuando se trate de cuestiones de puro derecho, debiendo dirigirse a la misma autoridad
que expidio elacto que se impugna para que eleve lo actuado alsuperior jerdrquico,



Que, asimismo, el nurneral 218.2 del articulo 218 del TUQ de la LPAG, establece
que el recurso impugnatorio ser6 inierpuesto dentro del plazo perentorio de quince {15)
dias h6biles, requisito que ha sido cumplido por el recurrente;

Que, el nurneral 227.1 del artfculo 227 del TUO de la LPAG, establece que la
resolucion del recurso estimarii en todo o en parte o desestimarf las pretensiones
formuladas en el n:ismo o declarard su inadmision. El numeral 227.2 de la norma citada,
dispone que constatada la existencia de una causal de nulidad, ia autoridad, ademds de la
declaracion de nulidad, resolverii sobre el fondo del asunto, de contarse con los elementos
suficientes para ello. Cuando no sea posible pronunciarse sobre el fsndo del asunto, se
dispondri la reposicion del procedimiento al momento en que elvicio se produjo;

Que, conforme se aprecia de autos, a travds de la Resolucion Directoral N'000031-
2019-DDC SMA/I\4C, la Direccion Desconcentrada de Cultura de San Martin realizo la
aplicacion del Reglamento Especial de Ia Gran Zona Arqueol6gica declarada por Decreto
Suprerno N' 022-2000-ED, para sustentar la desestimacion del CIRA, no obstante, debe
tenerse presente que dicho Reglarrento Especial fue emitido sobre la base del Decreto
Supremo N' 004-2000-ED que aprobd el Reglamento de lnvestigaciones Arqueoldgicas,
norma que ha sido derogada de manera expresa por la Unica Disposicion Complementaria
Derogatoria del Decreto $upremo N" 003-2014-MC - Reglamento de lniervenciones
Arqueologicas; nrotivo por el cual, al haberse quedado sin base legal de sustento, dicho
Reglamento Especial estaria derogado de manera ticita y no forma parte del marco
nolmativo vigente, como se ha sefralado a trav6s del Mernorando No 900321-

8/OGAJISGIMC y en el lnforme N" D000001-201S-DGPA-LRS/14C, hecho suyo por la
ireccion General de Patrimonio Arqueol6gico lnmueble con el Memorando [.,1" D000623-

2019-DGPAIMC;

Que, asimisnro, de la revision del expediente de autos se aprecia que la Direccion
Desconcentrada de Cultura San Martin no dispuso la realizacion de las inspecciones
necesarias en el marco de la solicitud que realizo el recurrente; ello se ha corroborado a
trav*s del lnforrne No D000051-2019-DCE-KAG/MC ernitido por la Direccidn de
Certificaciones de la Direccion General de Patrimonio Arqueologico lnmueble, sefraidndose
que para la atencion de esta solicitud se debio haber realizade una inspeccion de campo a
las ireas del proyecto "Reformulacion del Estudio de Preinversion a nivel de perfil:
"Construccion de la Via de Evitamiento a la ciudad de Juanji", ademds de la evaluacidn de
los documentos y antecedentes completos del expediente, todo ello con la finalidad de
delerminar de manera motivada si dicha solicitud estaria inmersa en alguno de los
supuestos del numeral 11.5 y las excepciones del articulo 57 del RIA;

Que, el artfculo 3 del TUO de la LPAG, dispone que la validez de un acto
administrativo se encuentra sujeta a que 6ste haya sido emitido conforme al ordenamiento
juridico, es decir, cumpliendo con los requisitos de validez: i) competencia; ii) objeto o
contenido (el cual debe ser licito. preciso, posible fisica y juridicamente); iii) finalidad
ptiblica; iv) debida motivacion y v) procedimiento regular (cumplimiento del procedimiento
previsto para su generacidn); habiendose establecidc en nuestro ordenamiento que todo
acto administrativo es presuntamente vdlido (presuncidn iuris tantum), en tanto no sea
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declarada su nulidad por la autoridad administrativa competente, conforme lo dispone el
articulo I de la referida Ley;

Que, conforrne a lo previsto en el articulo 10 del TUO de la LpAG, son vicios delacto
adminiskativo, que sausan su nulidad de pleno derecho, entre otros: 1) la contravencion a
la Constituci6n, a las leyes o a ias norrnas reglamentarias; y Z) el defecto o la onrision de
alguno de sus requisitos de validez;

Que, en cuanto a la motivacion, el numeral 6^1 del articulo 6 de la norma citada,
seffala que esta deberi ser expresa, mediante una relacidn concreta y directa de los
hechos probados relevantes del caso especifico, y la exposici6n de las raiones jurldicas y
normativas que con referencia directa a las anteriores justifican el acto adoptado. El
numeral 6.2 de la norma, sefiala que la nrotivacidn dei acto administrativo, debe ser
expresa, mediante una relacion concreta y directa de los hechos probados relevantes del
caso especifico y la exposicion de las raeones jurldicas y norrnaiivas que con referencia
directa a los anteriores justifican el acto aprobado:

Que,
Expediente
rnotivacion
raz,afiEs de/ ....pFnrnentes
lealidad no

al respecto, el Tribunal Constitucional sefrald en Ia sentencia recarda en el
N' 01939-2011-PA/TC, aplicable tambidn al *mbito administrativo, que existe
aparente cuando una deierminada resolucion si bien contiene argumentos o
derecho o de hecho que justifican la decision del juzgador, 6stas no resultan
para tal efecto, sino que son, entre otros, inapropiados en la nredida que en
son iddneos para adoptar dicha decision,

Que, estando a lo antes sefralado, se concluye que el acto contenido en Ia
solucion Directoral N" 000031-2019-DDC SMAIMC, no contiene una debida motivacidn,

por haber basada la Direccion Desconcentrada de Cultura San Martin su decision en
una norma derogada, como por no haber dispuesto dicha instancia la ejecuci6n de las
actuaciones necesarias con el objeto de emitir un pronunciamiento idecuadamente
motivado sobre la solicitud presentada por el recurrente, conteniendo, por tanto, un yicio
de nulidad, de conformidad con Io regulado en los numerales 1) y Z) del articuio 10 del
TUO de la LPAG;

Que, con lnforrne No D000038-2019-OGAJ-LSR/MC la Oficina General de
Asesoria Juridica emitio opinion legal recomendands declarar la nulidad de oficio de
Resolucion Directoral N" 000031-2019-DDC SMfuMC;

Que, teniendo en cuenta lo antes seflalado, carece de objeto pronunciarse sobre los
argumentos vertidos por el administrado en su recurso de apelaci6n;

Que, de conformidad con lo establecido en el numeral 11.3 del articulo 11 del TUO
de la LPAG, la resoluci6n que declara la nulidad dispone, ademds, lo conveniente para
hacer efectiva la responsabilidad del emisor del acto inv*lido, en los casos en que se
adirierta ilegalidad manifiesta, cuando sea conocida por el superior jerdrquico;



De conformidad con lo establecido en la Ley N" 295S5, Ley de creacion dei

Ministerio de Cultura; la Ley N" 28296, Ley General del Patrimonio Cultural de la Nacion;

su Reglamento aprobado por Decreto Supremo N" 011-2006-ED; el Reglamento de

Organiiacion y Funciones del Ministerlo de Cultura, aprobado por Decreto Suprerno N"

OOS-ZOt3-MC; el Reglanrento de lntervenciones Arqu*ologicas, aprobado por Decreto

$upremo N' 0CI3-20i4-t{C; el Texto Unico Ordenadi: de la Ley ["]'27444: l-ey del
prscedimiento Administrativo General, aprobado por Decreto Supremo ilI" 004-2019-JUS;
y, en uso de las facultades delegadas rnediante Resolucion Ministerial N'562-2018-MC,

$E RESUELVE:

Artlculo "t.- Declarar la [dU[-tDAD de oficio de la Resolucidn Directoral N" 000031-

A01g-DDC SMA/MC, conforme a las consideraciones sefialadas en la presente

Resolucion.

A*icuto 2,- RETROT'RAER el procedimiento administrativo al mcmento de la

Articulo 3.- Estando a la nulidad declarada, carece de objeto pronunciarse sobre los

argumentos vertidos por el administrado en Su recurso de apelacion,

Articulo 4.- Notificar !a presente Resoluci6n, el lnforme N' D000051-2019-DCE-

KAG/MC, el lnforme N' D000001-2019-DGPA-LRS/MC y el lnforme N' D000038-2019-

CIGAJ-LSRIMC a Consorcio Hidro Naylamp, para los fines correspondientes"

Articulo 5.- Disponer que la Oficina General de Recursos Humanos dei lVlinisterio de

Cultura, adopte las acciones pertrnentes, en cbservancia de lo prescrito en el nurneral 1 1.3

del articulo 11 del Texto Unico Ordenado de la.Ley ll" 27444, Ley del Procedimiento

Adnrinistrativo General, aprobado mediante Decreto $uprenro N'004-2019-JUS.

ReEistrese y corn unlquese.
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